



“四小虎”回到南京,从左到右:唐威、王琨、郑志远、李志强

# 他们曾经痴迷游戏 如今成为机器人高手

建宁中学“四小虎”获亚太机器人大赛冠军

7月6日在澳大利亚结束的FIRST亚太公开赛FTC机器人项目上,由建宁中学学生李志强、王琨、郑志远、唐威组成的代表队赢得桂冠。而去年9月之前,他们都是痴迷游戏的“玩家”,根本没接触过机器人。

## 只有40天准备时间

2013年FIRST亚太公开赛在澳大利亚悉尼的麦考利大学举行。因为去年建宁中学的学生在全国机器人大赛上获得了多个金奖,受到“FTC机器人世锦赛中国组委会”的参赛邀请。

要参加国际大赛了,男孩子们很兴奋,但组队时距离比赛只有40天了,时间很紧。四个男生从没接触过乐高机器人,需要拼装,写程序。“常常忙到晚上11点多,太累了就睡在工作室地板上。”

建宁中学的机器人教练程晓峰是英语老师,陈钟是体育老师。四个男生还有来自金陵中学的外援教练陈界山和乐高机器人的教练。经过孩子们反复地编程、设计和拼装,一个重约20公斤的机器人做好了,不仅防撞,而且灵活。

## 机器人超高,差点不能参赛

但到了澳大利亚,问题出现了。参赛机器人大小要求长、宽、高都不能超过45.7厘米,但“四小虎”的机器人高度超了3毫米。队员们设法把机器人手臂降了3毫米,这才通过检测。

参赛的还有来自美国、澳大利亚等10多个国家和地区的20支队伍。比赛分为资格赛、淘汰赛和决赛三个环节,共10场比赛。

比赛包含两个内容:一是要

求各代表队的机器人按照自动程序,将圆环套在水管柱上;二是要求队员进行手动操作,通过无线摇杆手柄,将圆环套在水管柱上。考验的不仅是编程的能力,还有操作能力和应变能力。

决赛环节,建宁中学代表队成为唯一一支将圆环套在水管柱上的代表队。最终,“四小虎”与联盟队友攻防结合,以2比0战胜对手,和两支美国盟友队一起夺得冠军。

## “特别学生”的成长

其实在去年9月之前,李志强、王琨、郑志远和唐威根本不知道什么机器人比赛。后来学校成立了机器人工作室,和他们一起来报名的都是爱打游戏的孩子。

“我以前太喜欢打游戏了,还悄悄跑出学校去打。后来,家人把我转到这个学校。”王琨是初三学生,下学期就将升入建宁中学中专。接触机器人程序设计和操控后,他把热情都投注在这上面。

校方介绍,建宁中学是江苏唯一一所教育和保护有不良行为学生的专门学校。这次在机器人大赛中获奖的四名学生也曾痴迷游戏,而现在的他们,特别自信。

建宁中学校长朱焱表示,学校开设了一系列校本课程建设,为特别学生的成长与发展搭建了平台,提供了可能性。

现代快报记者 黄艳 文/摄

## 五星电器启动3C转型战略

“人皇”Sky出任代言人

7月13日,南京,五星电器宣布正式启动3C转型战略,斥资200万元在全国成立“五星派”(Five Star Party),围绕摄影、旅游、电子竞技、Cosplay、运动等年轻人热爱的项目举行社交派对。五星电器特别邀请到中国电子竞技第一人Sky李晓峰等达人出任数码代言人。

五星电器副总裁景星表示,将电商天生欠缺的顾客互动交流及产品体验最大化,这是“五星派”成立的初衷,希望影响年轻人以兴趣为基础走出家门,重建社交圈。

## 60家大店3C转型 百万重金打造五星派

据悉,五星电器的3C转型战略将重点拓展手机、电脑、数码等高速增长品类,今年将完成对60家大店的3C升级改造,长三角首批17家新店已经开出,3C经营面积比之前平均增加了20%以上,单品数量增长了

30%以上。五星电器3C新模式店由五星电器与百思买移动强强联合打造,吸引了苹果店中店等各大品牌最新模式店纷纷入驻。

五星新店的店面设计都按照“大服务”的概念进行,提供从产品硬件、附件到运营商、内容、服务的一站式解决方案,将顾客体验最大化。60%以上的自有员工根据顾客的需求提供无偏见的服务。

最独特之处在于“五星派”俱乐部。与苹果著名的“天才吧”类似,“五星派”针对购买3C产品的消费者提供专业指导,店内将定期开展电子竞技比赛、COSPLAY等活动。一些活跃的草根达人等也将到店与消费者见面互动。

## 草根达人代言 品牌尽显个性专业

五星电器聘请的数码代言人Sky李晓峰在电子竞技界绰号“人皇”。代表中国两次获得WCG世界冠军,如今Sky担任了WE战队领队,7月份带队拿到韩国亚室赛电子竞技“英雄联盟”亚军。五星电器数码代言人还包括旅行摄影家、80公升公益驴友团队发起人行者橙子,街球明星南兔黄晨霄,304文化著名Coser“押切”曲夏雯等。这个暑期,他们将亮相五星各大门店。



景星表示五星派代表了态度和“Style”。无论是Sky还是行者橙子,他们都是80后平凡的年轻人,因为对生活充满了热情、创新、拼搏、探索的态度,在各自的领域里谱写了精彩的故事。五星希望借此传达品牌年轻、个性、奋进、专业的态度!(唐慧)